Exercice 1

Préciser le nom de la couche dans un contexte OSI ou TCP/IP

Entité Cable Routeur | 802.3 Connect | TCP 1P Hub switch
UTP eur RJ45

Couche

Protocole | TCP HTTP ARP RIP FTP Ethernet | RARP

couche

1P ICMP UuDP




Exercice 2

Classer les fonctions suivantes dans les diffésezaches du modele OSI :

a. Controle de séequence de boutenbo®rt..............ccooviiienen ..
Modulation des signal B e e,
Détection des erreurs avec un CRC= ...,
Adressage des paquets B e e,
Reprise d'un transfert de fichier en cas de pdanéseau = ......
Cryptage des données B
Adressage sur une liaison multipoist, ...
Controle de flux et de congestion & ...............coeiiiinnn ..

Qe ™o a0



Exercice 3

On considere un modele en quatre couches numérotéees de luddgders le haut).
On suppose que chacune des couches 2, 3 et 4 ajoute une entaiked; bits,
I=2,3,4. En plus, chaque couche impose un temps de travérsed,2,3,4. On
souhaite transmettre un message de longueur

— Faites un schem correspondai a la transmissio d’'un messag entre la coucht
4 du systeme émetteur a son homologue du systeme desgnatair

— Quelle est le nombre de bits concretement transmis sur le ab

— Quel est le temps nécessaire pour transmettre ce messageoadiae 4 du
systeme distant sur un réseau de tdillenetres et de capacité b/s. La vitesse
de propagation étaint m/s.



Exercice 4

Le protocole TFTP (Trivial File Transfert Protocol) est umfocole de transfert de
fichiers simple utilisé en particulier dans les phases ddigoration de machines

depuis un serveur.

Il est développé au-dessus du protocole de transfert UDP.

Le serveur envoie le fichier par blocs de 512 octets.

On souhait transmettr un fichier de taille 71z octet: sui un résea WiFi de capacit
54 Mb/s.

1. Quel estle nombre de blocs obtenus? De quelles taillpscages?

2. Quel est le nombre de trames obtenues? De quelles tadEgseatives?
(Schématiser les encapsulations nécessaires).

3. Calculez alors le temps de transmission de ce fichiemasdaa@ue le protocole
UDP ajoute une entéte de 8 octets, IP 20 octets et Wi-Fi 6octet
On négligera le temps de propagation ainsi que les tempsaslergees des
couches TCP/IP.



